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DEBBECZENI ÚJSÁG
Előfizette helyben és vidéken:

Egy hóra 250 korona. Negyedévre 750 korona, 
Megjelenik hétfő kivételével minden ne*.

Hétköznap lé, vaeéxnap 21 korona.

Felelés szerkesztő és laptul&jdonoa.

THAN GYULA
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 8. szám ali*tt I. emelet, 
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

Vezekeljünk.
Hat vasárnapon s az ezt követő 

hétköznapokon át tart a husvétot 
megelőző időszak, hogy komolyságá­
val. önmegtartóztatásával s csend­
jével emlékeztessen bennünket az 
emberiségért legártatlanabbul szen­
vedett Legnagyobbra.

Komolyság. önmegtartóztatás, 
csend... így kellene lenni, de. be­
ívelte léhaság, tobzódás és lárma 
jellemzi ezt az időszakot is ép úgy, 
mint az esztendőnek minden napját. 
Fünbánatatot hirdetnek a keresztény 
egyházak ma. önmagunkba való él­
ni erülésre, magunkbaszállásra int a 
böjt.

Nemcsak a magánéletre gondolok 
én most, hanem a mi polgári, a mi 
magyar életünkre. Nagyon szomorú 
az, hogy a mi polgári életünkben ke­
vés a njagunkbaszállás, a töredelem. 
Mintha a letűnt véres idők nyom nél­
kül futottak volna el felettünk! 
v-intha meg. sem csonkítottak, meg 
s. T.i aláztak volna, mintha nem is 
fi/envedne sokezer testvérünk ráb­
ír neon úgy élünk'.

K; gondol itt arra, hogy falán a 
mi bűnünk is volt az oka elbuká­
sunknak: a mi széthúzásunk, haza- 
fiatlansagunk. anyagiságunk. önzé­
sünk?'I<i gondol' arra, hogy ezeket 
a bűnösöket elsősorban önmagunk­
ból kellene kiirtanunk? Kicsoda, 
hány magyar ember mea-eulpázik o 
csonka lm 1 '■•■•'■■? ' .......

ki c- zik a nagy bojthoz 
méltóan? Ki munkálkodik egész lei­
kével a megújhodáson, kinek a leg­
főbb gondja az emberek felzaklatott 
jelkülefének egyensúlyba hozása, a 
benső, lelki béke megteremtése? Ki 
építi mindennapi munkájával, min­
den gondolatában az uj Magyaror­
szágot. hogy az elég erős legyen a 
megnagyobbodásra?

Bizony, ha e kérdésekre feleim 
akarnánk, hamar becsukódna aj­
kunk- Hiszen azokat, akik dolgoznak, 
akik ezer küzdelem közt munkálkod­
nak az újraépítésen, azokat, is örö­
kös gáncsvetés éri a békétlenséget 
szátok és hatalmat áhitozók részéről, 
pedig amint a .Megváltó hiába halt 
meg, g megtérni és vezekelni nem 
akarókért, ép úgy hiába halt meg a 
magyar nemzet sokezer mártírja a 
Magyar hazáért, ha mi önzésünk és 
léhaságunk következtében nem se­
gítjük elő a lelki megújhodást!

Magyarok! Vezekeljetek, bápkód- 
jttok bűneitek miatt, merüljetek ko­
molyan önmagátokba; böjtöljetek, ha 
bkä, akarjátok a magyar husvétot!

teutonban villámlik, 
menytorög és zápor esik.
London, febr. 22 Anglia északi ré­

szen és Skóciában olyan hóviharok 
Uühöngenek. ajninókre embetomlé- 
kezet óta nem volt példa. Londonban 
ezzel szemben zápor hullott, villámlás 

•- menydörgés kíséretében.

magyarország követe Parisban.
minden más alkalmat: felhasználva, 
hangsúlyozni fogom, hogy egyetlen 
| törekvésünk, 'hogy békében dolgoz- 
hassunk, hogy az erre való őszinte 
törekvésünk felel meg Magyarország 
érdekének, ami szükségképen, egybe- 
le-.-ük. egyszersmint a fubbi európai 
államok érdekeivel is.

A jóviátételi bizottsággal továbbra 
is fentartom az érintkezést és foly­
tatni fogom az informáló megbeszé­
léseket.

Franciaország miatt szakadtak meg 
a török béketárgyalások.

Korányi Frigyes bár. azokról a 
szempontokról. amelyek Parisban, a 
magyar követség vezetésében irányí­
tani fogják, a következőket mondotta 
egy újságírónak:

Ma est« utazom Parisba, hogy át­
vegyem az ottani követségünk veze­
tését. Legfőbb feladatomat természe­
tesen az fogja képezni bogy minél 
szélesebb körben felvilágosítsam a 
francia társadalmi és politikai körö­
ket Magyarország helyzetéről.

Megbízó levelem átoyujtásakor és

Konstantinápoly, febr. 22.
Angorai táviratok szerint Izmod 

basa a nemzetgyűlés külügyi bizott­
sága előtt kijelentést tett, amelyben 
közli, hogy mindent megtett, ami 
hatalmában álott arra, hogy meg­
egyezésre Jussod Lausanneban az 
artiant delegátusokkal. Nagyszabású 
engedményeket tettek, azonban Fran­

Tárgyalás a tisztviselők helyzetéről, 
Keleti Dénes a miniszterelnöknél.

Keleti Dénes, mint a KANSz elnöke, 
tegnap délben kihallgatáson jelent 
meg Bethlen István gr.f miniszterel­
nöknél. akivel a tisztviselők helyze­
téről és az utóbbi időben egyre fo­
kozódó drágaságról tanácskozott. Ke­
leti Dénes a következőketi mondotta 
munkatársunknak;

A miniszterelnök ur előtt feltár­
jam azt a lehetetlen belyzeet. amely­
be i. a /közszolgálati alkalmazottak 
úgyszólván kivóéi nélkül belekerül­
tek a drágaság állandó emelkedése 
folytán. A kivitel fokozása és a ki­
viteli illeték leszállítása veszedelmes 
hatással volt a piacra és az árak ro­

A nemzetgyűlés általánosságban elfogadta 
a mérnöki rendtartásról szóló törvényt.

A szociáldemokraták a mérnökök igazoltatása ellen.

A nemzetgyűlés mai ülését Szci- 
tovszky Béla elnök 11 órakor nyi­
totta meg. , •

— Mielőtt a napirendi tárgyalá­
sokra áttérnénk, egy kéréssel fordu­
lok, sajnos nem először, de remélem 
utoljára a. nemzetgyűlés tagjaihoz.

Az a hangmodor. amely ebben a 
teremben' lábra kapott, eredményezi 
azokat a kínos incidenseket, amelyek 
itt a Házban lejátszódtak. Ez semmi 
esetre sem szolgálja, a nemzetgyülé.s 
tekintélyének emelését. A nemzegyü- 
lés minden egyes tagjának köteles­
sége. hogy ezeknek az állandó közbe­
szólásoknak és személyes invekti- 
váknak elejét vegyük és bogy egy­
mást és a törvényhozó testület mél­
tóságát megbecsüljük, mert csak ez 
biztosibatja munkánk eredmónyesse- 
«étt. A: házszabályok megtartása 
minden egyes képviselőnek köteles- 
séjre.

Kötelességemnek tartam erről a 
helyről még egyszer felhívni figyel­
müket. arra, hogy a Ház minden 
egves tagja segítségemre legyen ab­
ban a munkában, hogy a tanácskozó 
képességet fenntarthassuk. (Helyes­
lés és taps a Ház minden oldalán.)

Meskó: Ezt a házszabályokba Kel- 
i«he bevenni. 

ciaország hajthatatlan magatartása 
pénzügyi és gazdasági feltételek *e- 
kintietében félbeszakítását vonta ma­
ga után.

Mindazonáltal meg van) győződve, 
hogy Franciaország magatartását 
megváltoztatja, mert be fogja látni, 
hogy tényleges érdekei forognak 
kockán. 

hamosan emelkedtek felfelé. A 
KANSz február elején a gazdasági 
helyzet javítására vonatkozólag me­
morandumot terjesztett a kormány 
elé és mos t arra kért ent» a szövetség 
nevében a miniszerelnök urat, hogy 
ezt vegye minél előbb tárgyalás alá. 
annál is inkább indokolt ez a kérés, 
merit a legutolsó napok különösen 
aggályossá tették a tisztviselők hely- 
zetét-

A miniszterelnök ur mérlegelte ké­
résemet és a 'tárgyalásom eredményét 
ma délután közlöm a KANSz elnöki 
bizottsági ülésén.

Kiss Menyhért: Uj házszabályokat 
kérünk.

Az elnök jelenti, hogy Peidl Gyula 
napirend előtti felszólalásra ként és 
kapott engedélyt.

Ezután Peidl kapott napirend előtti 
felszólalásra engedélyt és személyes 
ügyben Zsirkay ellen támadt A szo- 
eiálisták kontráztak, közbekiabáltak, 
zajongtak. az elnöki felszólalás da­
cára is személyes ügyekkel húzták- 
halasztották a drága időt, a nemzeti 
munkáért áhítozó komoly sajtó az 
ilyen személyes háborgásokról jobb 
ha tudomást se vesz.

Ezután az elnök jelenti, hogy át­
térnek a napirend tárgyalására. A 
mérnöki rendtartásról szóló törvény­
javaslat részletes vitájában Payer 
Károly az első felszólaló. Beszédé­
ben1 a törvényjavaslatnak azt a ré­
szét kifogásolja, mely szerint azok a 
mérnökök, akik nem tagjai a kama­
rának az elvállalt munka után kö­
telesek egy százalékot. lefizetni. Sze­
rinte ez igazságtalanság, mert az 
illető mérnökök csak nagyobb össze­
gért tudnak munkát vállalni, mint a 
kamara tagjai Hibá-ztotja a törvény­
javaslatnak azt a részért is, ameiy 
előzetes* vizsga letétekét -követeli meg,

mielőtt valaki a kamarának tagja 
lehetne.

Szabóky: Ezt már megváltoztatták, 
nem kell vizsgázni, hogy valaki a 
kamarának tagja lehessen.

Erdélyi Aladár: El kell olvasni az 
egész törvényjavaslatot.

Szabóky: Nyomdász is tagja lehet 
a kamarának, csak tanuljon.

Payer kifogásolja, hogy mindazok, 
akik a mérnöki kamara tagjai akar­
nak lenni, először igazoltatás! eljá 
rás alá vétetnek. A javaslatot nem 
fogadja el.

Rothenstein Mór élesen bmálja a 
mérnöki rendtartási-ól szóló törvény­
javaslatot, különösen a. 8-ik S-t, a 
mely a forradalom előkészítésében 
bűnös mérnökökről szól. A szakasz 
törlését kivárija. Azt állítja, hogy ez 
a törvényjavaslat kenyérirégyapgből 
fakadt. A javaslatnak visszawroását 
kéri.

Rupert Rezső ki szintén élesen 
bir-alja a javaslatot és azt állítja, 
hogy a kormány a mérnöki kamara 
tagjait politikai szolgahadává akarja 
tenni. A javaslatban, az igazoltatásról 
Szóló szakaszt helyteleníti. Ez ugya­
nis politikát, visz a szakaszba. Ab­
ban a reméryben, hogy a mérnökök 
autonómiáját megőrizik, épp úgy, 
mint az ügyvédi kamarában és hogy 
a részletes tárgyalásnál megegyezés 
jön létre, a javaslatot elfogadja.

Hermann Miksa előadó válaszában! 
hangoztatja, hogy ő is hajlandó a 
részletes tárgyalásnál a módosítások 
megtételére,. hiszen olyan, rigorózus 
álláspontra nem is helyezkedhetnek, 
amely kizárja a módosítások megté­
telét*

Valkó Lajos kereskedelmi minisz­
ter szólal fel-ezután. KJemeli. hogy 
akik eddig szóltak a ■ javaslathoz, 
hozzászólásukat inkább a í’égi ja­
vaslat alapján tették meg. A most 
beterjesztett javaslat hosszú évek 
tapasztalatait gyűjti egybe. A tör­
vényjavaslat senkit sem akay mun­
kája végzésében akadályozni. Nem 
veszi el senkitől sem szerzet jogát, 
senkit, sem von el foglalkozási ágá­
tól. A kereskedelmi miniszter köte­
lessége az ipar fejlesztése és támo­
gatása,, tehát nem áHhat elő olyan 
javaslatokkal, amely az '.iparnak 
hátrányára szolgálni. A 'tehetségek 

elnyomását, pedig eo ipso kizárja a 
javaslati. Reméli, hogy a javaslat a 
nélkül, hogy zavarok állnának be .■ 
termelésben, helyreállítja a rendet 
az iparban. Kéri a javaslat elfogadá­
sát.

Huszár Károly jelenti. Rassa.y Ká­
roly külön véleményt 'jelentett be. 
de ez* nem az egész javaslat ellen 
tette, teháti meg fogja adni neki a 
szót a. szóláshoz.

Felteszi a kérdést, hogy elfogadja-« 
a Ház a javaslatot általánosságban a 
részletes tárgyalás alapjául.

A Ház a javaslatot általánosságban 
elfogadja.

Ezután áttérnek a részletes tár­
gyalásra. A címet és az első szakaszt 
elfogadják.

Ezután Várnay Dániel kér szót 
Kéri, hogy a részletes tárgyalást hol­
nap folytassák.

A Ház hozzájárul.
Az elnök napirendi javaslatot tesz, 

a legközelebbi ülés holnap délelőtti 
1'0 órakor, amikor a mérnöki rend­
tartásról szóló törvényjavaslat rész­
letes tángjalása kéül napirendre.

A mai ülés 2 órakor ért véget.



*k a föispéni installáció 
án indul a küldöttség 
Déry Frigyeshez.

v ‘ rotes, hogy a városi tanács 
te7ist adott Csóka Sámuel h- 

ojá rvnestemek és d!r. Csűrös Fe­
ne kul’úria.náosnoknak arra nézve, 
így a Becsben lakó Déry Frigyes­

ig/ .'■lij’azva, vele a Déry múzeum 
Hu .-.-/■se és Déry több milliárdot 
r gy’üitaményetoek Debrecenbe 
/állításáról tárgyaljanak.

\ küldöttség elutazása elé résziitt 
főispán halála, részint az útlevél 
aszerzésekörillí nehézségek akadá- 

<)k” gördítettek s az utazás ha- 
t, sez tett- Most pedig ft 

loti sági - uj főispán beikta- 
kell r.i-í" "nia és csak azután 

dúlhatnak vi vk, előre láthatólag 
óretus hó első felében. .

f Jratianu kormány távozása
Bukarest febr. 22. A román politi­

kai körökben egyre komolyabb for­
mában nyer megerőeitéet az a bír, 
hogy a Braiianu kormány távozása 
befejezett, tény, és ismét Avarescu tá­
bornok kap a kabinetalakitásna meg­
bízást. Ellenzéki köBökben általános 
a meggyőződés, hogy Avarescu ez 
időszeltet csak koalilióe alapon képes 
kormányt alakítani.

Színház«

Bérlet­

a tánc, 
huncut

menyi

Csokonai-« linkéi.
Heti műsor.

Pénteken: Dollár királynő D) bérlet.
Szombaton este: A mi falunt Nép­

színmű. huszonnegyedszer, 
szünetben.

Szombaton délután Három
Vasárnap délután; Az a 

kéményseprő.
Vasárnap este: Hamburgi 

asszony. ___

Dollárkiirálynő ma D) bérletijén. 
Szókimondó asszonyság címszerepé­
ben Balassi Mariska fellép holnap 
délután. Vasárnapi előadások. Dél­

után: A huncut kéményseprő, gyer­
mekdarab. cs'ie Dollárkirálynő.

Tímár Ha buga A mi falunkban. 
A holnap,szombaton estié huszonne­
gyedszer színre kerülő „A ml falunk“ 
dalos, áncos népszínmű előadásának 
sok. már előzőleg ismertetett érde­
kessége- mellett lesz még egy nagyon 
kedves, mozzanata. Tímár fiának, a 
Csokonai színház ünnepelt Prima- 
dofiájának bájos kis húga — Kató 
is fellép benne és ő fogja a második 
felvonás arató ünnepén a magyar 
szólót táncolni. Róla beszélik, hogy 
csudaszéper. táncol és hogy megle­
petésben fogja részesíteni piastatikus 
mozdulataival a közönséget. A hol­
nap esti előadás iránt különben! ál­
talános az érdeklődés. Nagyszerűnek 
Ígér};, zik a tizenkét úri fiatalember 
és ugyanannyi Uj-leány arató tánca. 
Valóságos magyar csokor lesz, amely 
gyönyörködtetni fog.

Otteló Shaekszpeare világhírű fjra- 
géuiája 7 felvonásban legjelesebb ma­
gyar és német, művészekkel. Vig- 
•zi nh á zmozgóban.

Ha jól akar mulatni, akkor vegye 
nog a Villám vasárnapi számát.

Repülő ördögök, nagy kalandor 
lilémet az artista életből, 7 folyó­
sban, ma az Apollóban.
Járni a mozgó; Péntektől vasárna-

Budapest filmeseménye: A osll- 
iok felé. Goldwin gyár remeke, 8 

óriásban.. — Hétfőtől Callforniad 
bek III. £ W. rész. — Előadás 

héten S. 7am B teakor, ;

Bogya Jánost küldöttség üdvözölte.
Drózdyt Bogya

Bogy* Jánost tegnap délelőtt hl 
órakor, »mikor a Házba érkezett a 
Ház főkapjánál mintegy 50 tagból 
álló küldöttség kereste fal, amelyben 
a keresztény társadalmi egyesületek 
küldöttsége fqglaJit helyeit és üdvö- 
zftlték Begyét abból az alkalomból, 
hogy derekasan megvédte a kérész 
tény irányzatéit, az egyik liberális 
képviselő gyalázkodásAval szemben;

Budapest, febr. 22.
A nemzetgyűlés tegnap délelőtti 

ütésót csak fél 11 órakor nyitotta 
meg Szciovszky Béla elnök. Az ülés 
megnyitása előtt a folyosón mozgal­
mas óiét volt. Már 10 órakor meg-

Nyilatkozik az Egyetemi-kör.
litva az elsőség megítélésére, nincs 
említve az, hogy a „Csaba" bajtársi 
egyesület a maga céljaira még csak 
kérvényezett, kkor, amikor, az Egye­
temi-kör, a jóval előbb beadott kér­
vénye támogatására már határozott 
Ígéretet- birt. Egyedül ennek a körül­
ménynek udja be a részére történ< 
döntésit, nem pedig annak, hogy fe­
lekezeti külömbség nélkül *"' 
az ifjúságot.

Ez az egyesület épen úgy’ áll a ma­
gyar jövő építésének szolgálatában, 
mint bái-melyik bajtársi egyesület, 
annyival is i__I---- .
egy jo részét bajtársak alkotják.

a jogosságnak és az elsőségnek kér­
dése, úgy mielőtt a végszó elhangza- 
nék, helyezze a tárgyilagos ítélő, a 
fentieket* is az igazság mérlegére.

Debreceni Egyetemi-kör 
elnöksége.

A „Debrsczeni Újság" f. hó 20-iki 
yAmJchan közölt azon cikkhez, mely­
ben bajtársi vélemény egyenesen a 
város közönségét hivja fol, deríteni, 
vájjon a bajtáisi egyesületes vagy az 
Egyetemi-kör-é e az elsőség a Cso­
konai színház díjtalan átengedése 
ügyében, az Egyetemi kör elnöksége 
szükségesnek tartja a következő ma­
gyarázatot, nehogy a helytelen infor­
mációk alapján készüli felhívás elő­
segítse egy esetleges helytelen vé­
lemény kialakulását.

Téve? az a beállítás, mely szerint 
az Egyetemi-kör egy lényég-elein 
számú 140—1,0 tagot számláló egye­
sület volna. Az Egyetemi-kör ma 
számlál tekinteti nélkül arra, hogy 
bajtárs-e, vagy nem, a négy fakul­
tásról és a gazdasági akadémiáról 
összesen 340 tagot, „megalkuvást nem 
ismerő magyar ifjakat*1.

Mikor a nagyközönség fel van szó-

Az angol munkáspárt fantasztikus terve 
a Ruhr vidék nemzetközivé tételéről 

A nébetek ellenállása változatlan.
Németországnak nemzetközivé kell 
t-ennriök. Az igazgatást nemzetköz# 
szerv végezné, a szenet pedig az ed­
digi piacon helyeznék el. Az osztalé­
kot a résztvevők között osztanák fel.

Franciaország szövetségközi el­
lenőrzés alatt elérné nemzeti biz­
tonságát, mig Anglia védelmi ta­
lálna a világ konkurencia ellen, 

amelynek ki volna téve, ha a latba- 
ringiai és Rusr vidéki szén egyesí­
tésére kerülne a sor.

«■ondon. febr. 22.
Az angol munkáspárt négy tagja a 

Rhur vidékről visszatért és a. hely­
zetet ig*n komolynak mondják. A 
németek elszántsága és ellenállása 
változat lan, a franciák idegessége 
nőttön-nö. A bányamunkások a fran­
ciák vereségében hisznek. A munkás­
párt Úagjai most kalandos tervvel 

állanak elő. E szerint a német bánya­
müveket Franciaországnak, Angliá­
nak. Olaszországnak. Belgiumnak és

Az Országos Mezőgazdasági Kamara 
megalakulása.

1 Az 1920: XVIII. t-c. alapján meg­
alkotott törvényes mezőgazdasági ér­
dekképviseletnek már kiépült a. teljes 
rendszere. Két év olö-t megszervez; 
tettek a községi, járási és megyei 
mezőgazdsági bizottságok; a mull év­
ben megalakultak a kerületi mező­
gazdasági kamarák. Csak az országos 
összefoglaló szerv: az Országds Mező­
gazdasági Kamara megszervezése 
volt még hátra. Most február 18-á.n 
Budapesten megalakult végre a. ma­
gyar mezőgazdaság törvényes érdek­
képviseletének e legfelsőbb initéz-

, rnénye is
Az alakuló közgyűlésre, mely Pestr 

vármegye közgyűlés termében tarta­
tott, a kei-ülatú kamarák által dele­
gált országos kamarai tagok, akik a 
gazdáknak minden rétegét és a mező­
gazdasági munkásosztályt is képvi­
selték, nagy számban gyűltek össze 
aa ország minden, részéből.

Az alakuló gyűlésen megjelent 
Bethlen1 István gróf miniszterelnök, 
Szabó Isfwán földmivelésügyi minisz­
ter és a földmivelésügyi miniszté­
rium államtitkárai.

A gyűlést nagyatádi Szabó István 
földmivelésügyi miniszter nagyhatá­
sú beszéddel nyitotta meg, ismertei- 

. vén a mezőgazdasági kamarák fon­
tos feladatait, megígérte, hogy u kor 

1 mtew mindig őszinte jóindulattal 

provok áltatja.
jelent a folyosón Bogya. János, nem­
zetgyűlési képviselő ét cscikhamar 
hire ment, hogy a 
Gombos Gyula es 
nemzetgyűlési képviselők utjfin P 
vokaltatai fogja Droaiy-t D1,°z y 
Győző azonban értsűlésunJc szerint a 
jlovagias elégtétel' tagadni, hivatkozással a reformpárt­
nak tegnap esti értekezletén bMott I 
határozatára. Ezen az értekezleten a ■ 
reformpárt egyhangúlag 
hogy véleménye szerint ez az ügy te­
kintettel az előzményekre lovagia-s 
utón el nem intézhető, hanem bíró­
sági utrai terelendő.

i Eljegyzés. Unger József dr. deb­
receni gyakorló ügyvéd, néh. Unger 
Gusztáv volt nyug, curiai bíró és 
neje néh. Sereghy Aranka fia elje­
gyezte Borsothy Máriát Borsothy 
Géza füzesgyarmati mérnök és neje 
Gundthardt Mária leányát.

Áthelyezés. Kisdobronyi Izsák 
László m. kir . rendőrfőfelügyelőt a 
miskolezi kerületből a debreceni ke­
rülethez helyezte át a belügyminisz­
ter. Izsák rendőrfőfelügyalő, aki az 
őrszemélyzet előadói tisztét veszi át, 
tegnap már el is foglalta hivatalát.

Vörös-Kereszt estély. Városszerte 
általános érdeklődés nyilvánul meg 

!v6; xv- a Vörös-Kereszt Egylet szombati es- 
egyesiti l<yy° /iránt, melyen Perczel Sárika 

és Kondor Sándor lépnek fel. Perczel 
Sárika csak a napokban aratott 
óriási sikert Budapesten a Vigadó 

Yix uaj.wxax „BJ_____ ban rendezett önálló táncestélyén,
inkább ' mivel tagjainak Ezúttal nemcsak mint ‘táncosnő, ha 

-y jo részei Mkoljáh. nem mit előadó művésznő is fellép.
Ha még ezek után Is fenn forogna Kondor Sándor az un társaság ked- 
na uu* vence cigány kíséret mellett énekel

magyar nótákat. A 9 órai kezdetű 
műsor után az egylet házi büíféje és 
meleg vacsora áll a közönség rendel­
kezésére, majd reggelig tartó tánc 
következik, melyre a táncoló ifjúság 
részére külön táncosjegyet adnak ki. 
Az estélynek különös érdekességet 
ad, hogy azon Miss. Craweil, az ame­
rikai Rockefeller alapítvány képvise­
lője és Ibrányi Alice főnökasszony is 
megjelenik. Belépő-jegyek korlátolt 
számban ifi. Rickl Antal egyleti 
pénztárnoknál (Seszt.ina üzlet) kap­
hatók.

Pénteken délután öt órakor Nép­
szerű Főiskola előadásainak során a 
kollégium dísztermében dr. Varga 
Zsigmond egyetemi tanár tartja elő­
adását a váltség kérdése a Bibliában 
címmel s ebben összefoglalja mélyen- 
járt fejtegetéseinek eredményeit- —• 
Utána hat órakor dr. Márton Béla, 
felsőkereskedelmi iskolai tanár Egyp- 
tóm városait mutatja be vetített 
képekben. Szombaton két nagy ér­
deklődéssel várt előadásban lesz al­
kalma gyönyörködni a tanfolyam 
közönségének: Oláh Gábor Petőfi 
képzeletéről Dr. Szentpétery Imre 
egyet, tanár pedig a történelmi hala­
dásiról fog előadást tartani.

A kanász festőművész negyven­
négyezer korona ösztöndíjat kap. — 
Debrecen városi tanácsa Szepeesy 
György, az isment kanász festőmű­
vész érdekében már régebben felter­
jesztéssel fordulti a kultuszminiszter­
hez, hogy a festőművész részére ad­
jon nagyobb ösztöndíjat. A kultusz­
miniszter most leiratot intézett a 
tanácshoz, amelyben közölte, hogy 
Szepessy György részére évi negy- 
vennégyezer korona öszöndijait folyó­
sít. Kötelezi azonban Szepessy Györ­
gyöt arra, hogy tanulmányait « kecs­
keméti müvéáztetepen Révész Imre 
tanár vezetése alatt folytassa tovább

Adakozás a barakk-lakó szegé­
nyeinknek: a róm. kaith. itanitónő- 
képző és a róm. kaith. polgári leány­
iskola Ifjúsági Vörös-Kereszt Egyle­
tének azon felhívása, hogy a mai 
sok mulatság és bál közepette ne fe­
lei tikezzünk meg ' a barakk-dakök 
szegényeinek segélyezéséről se, mint 
éntesülünik Debrecen ItáitsadiaImában 
több helyen visszhangra talált. — 
Újabban a Jogász és Tisztvlaelő-kör 
adott e célra 20.000 koronát és n 
debreceni zsidó gimnázium Ifjúsági 
Vörös-Kereszt Egylet gyűjtött ossz 
cca 10.000 kor. értékű élelmiszert.

El ne felejtse vasárnap megvenni 
a Villámot. Nagyon jól fog mulatni.

fogja a, kamarák tevékenységét elő­
segíteni.

Közölte a miniszter ur, hogy az or­
szágos kamara igazgatójául dr. Koós 
Mihály h. államtitkárt nevezte ki.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
után, a, közgyűlés egyhangú tetszés­
sel fogadta dr. Koós Mihály h. állam­
titkár, Országos Kamarai igazgató 
bemutatkozó beszédét.

Megválasztotta az Országos Kama­
ra. elnökéül dr. gróf Almásy Imre 
földbirtokost ,a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági kamara elnökét, aki már, minit 
a. szolnokmegyei gazdasági egyesü­
letnek is 20 év óta elnöke, az egész 
magyar gazdatársadalom osztatlan 
tiszteletéit szerezte meg.

Almásy gróf elnöki programmbe- 
szédét rendkívül lelkesen fogadta az 
országos kamara közgyűlése.

Ezután alelnökök gyanánt Sztly 
Tamás birtokost. Sémik József kis­
gazdáit. és Juhász Mátyás gazdasági 
munkást választották meg.

Sémik József és Juhász Mátyás al- 
elnökök beszédei is tanúságot tettek 
arról, hogy az uj magyar mezőgazda­
sági törvényes érdekképviselet való­
ban a magyar mezőgazdasági népes­
ség minden rétegének békés, egyet­
értő összomüködését biztosdtiani hi­
vatott.

Az Országos Mezőgazdasági Kama­

rát alakulása alkalmából az Oi 
gos Magyar Gazdasági Egyesül - 
a Gazdasági Egyesületek Orsz.. 
Szövetsége nevében Beliczay Géza 
OMGE. alelnöke meleghangú beszi 
ben üdvözölte.

Az Országos Mezőgazdasági 1<n>n 
ra működését azonnal meg! ezdv.’ 
első igazgatóválasztmányi ülésébe' 
számos országos érdekli ügyben for 
dúlt a kormányhoz.

Újdonságok.
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1 borbélysegédek 
bermozgaima

a debreceni borbely^egedek meg e 
uo 16-án az ipar.leslu lei hez és a bor­
bélymesterek szakcsoportjához inté­
zett beadvány bau körték, hogy dotá­
ciójuk szempontjából térjenek át. a 
havi fizetés rendszeréről a heti bőr­
rendszerre és fizetésüket a következő­
kép kértek megállapítani:

2 év óta szolgáló segédnek 
260(1 korona.

2—5 év óta 
3200 koronái.

5 éven felül 
3600 korona.

A mesterek 
utasították és 
avaly nyáron 
kötöttek, amely szerint az esetben, 
ha a. mesterek emelik az árakat, a 
segédek a felemelt ár- 50 százalékát 
kapják. Így a segédek tavaly nyár 
óta 120 százalékos fizetés emelést 
kaplak. A mesterek kijelentették, 
hogy újabb fizetés emelést, a. közön­
ség újabb megterhelése nélkül nem 
tudnak adni. A bérmozgalom ügyé­
ben holnap ismét tárgyalni fog a bé­
kéltető bizottság az érdekelt, felekkel.

A feleség szerelmes levelei
A fért öngyilkos tett

heti

szolgáló segédnek heti

iszolgáló segédnek

a segédek kérelmét el­
hivatkoztak arra, hogy 
egy kollekiv szerződtet

magát. Az ügyben a j-ondórség vxzs- 
gaJaüt indított■ Ekkor Kristőii azt 
vallotta, hogy Vajda Pál adta, át 
neki érbekrlés végtől a leveleket- Az 
ügyészség múldkettö ellen zsaroris 
vétsége ciuién vádiratot adott be. do 
a főtá.rgyalást már csak Vajda Pál 
ellen lehetett megtartani, mert. Kw- 
tófi mielőtt a főtárgyalást megkez­
dették volna, ugyancsak agyon Wo 
magát.

Vajda a főtárgyaláson azzal véde­
kezőit, hogy barátja az ő tudta nél­
kül lopta, el a leveleket, fogalma 
sem volt róla, hogy pénzt kért ért«. 
A bíróság tekintettel lairra, hogy a 
tulajdonképeni fővádlottak meghal­
tak, bizonyíték híján Vajdát felmen­
tette.

Budapest, febr. 22
Vajda Pál niagánhivatalnok tavaly 

og\ kávéházban ismeretséget kötött 
egy férjes asszonnyal, aki azután a 
fiatalembernek szerelmes leveleket! 
írogatott. Egy szép napon igv Kris­
tóf! Aurél nevő műszaki rajzoló meg­
jelenít n. férjénél, felmutnjln. neki 
felesége szerelmes leveleit, és kijeleli• 
tette, hogy jó pénzért átadja ezeket 
neki.

A férj, nehogy idegen emberek is 
tudomást, szerezzenek családi kelle- 
niotle.nségci.röl ezer koronáért megvá­
sárolta a leveleket és azután nyom- , 
ban megánditoffta a válópert az asz- ] 
szony ellen, ügy látszik nagyon sze­
rette az asszonyt, me.rt megbocsá/tani 
nem tudott neki, tehát úgy oldotta i 
meg a problémát, hogy agyonlőtte I

Akit a vére ablaklopásra hajtott.
Tíz hónapi börtönbüntetésre ítélt tolvaj.

k«t viszont orgazdasággal vádolt.
ügyészség. A tárgyalás alatit Marko­
vit« azm.l védekezett, hogy a vére 
vitte a lopásra, mig az orgazdák azt 
hárfák föl .vádelmükre, '.hogy fcem> 
sejtették, hogy- lopott, holmit vesznek.

vád és védőbeszédek elhangzása után 

mely szerint

ki bűnösnek és ezért 19 hónapi bör^ 
tönro Ítélte, 
havi, I ~
ügyész, mint, a védők felebbezést je­
lentették bfL.

£dar!6ztatí5 a b mis­
merénylet ügyében.

Megtörténi az első letartóztatás a 
bombamerénylet ügyeiben. Az atbena 
eum egyik régi alkajmazoitjá.t vizs­
gálati fogságba vitték- Nem valószínű 
a bünrészességc. A rendőrség a leg 
nagyobb eréllyel folytatja a, nyerne 
zást a pokolgép merénylet ügyebeu., 
Ma délután szembesitosték a titok­
zatos ügyvédet Rassayval.

debreceni kir. törvényszéken beg- 
délelőtt tárgyalták Markovit^ 

foglalkozás nélküli
Tűz egy vendéglőben. Tegnapra 

virradó éjszaka a Szabó-féle Cégied- 
utca 20. szám alatti vendéglőjének 
nyári helyiségében a villamos veze­
tékben beállott, rövidzárlat miatt a 
helyiség faalkatrésze lángre gyulád!. 
A gyorsan kivonult tűzoltóságnak si­
került a tüzet pár perc, alatt eloltani. 
A kár igy is több ezer koronára rúg.

Milyen időnk lesz? Meteorológiai 
intézet jelentése; Hazánkban ma reg­
gelre megenyhült az idő és a. hava­
zás helyenként esőbe ment át. Idő­
prognózis: Változékony enyhe idő 
várható, helyenként csapadékkal.

A szerb tehervonat belefutott egy 
magyar vonatba. Nagykanizsáról je­
lentik: Hétfő délután Murakeresztur 
állomáson tolatás közben egy jugosz­
láv tehervonat belefutott egy magyar 
tehervonatija. Az összeütközés oly 
heves volt, hogy a jugoszláv vonat 
két alkalmazottja meghalt, egy pe­
dig súlyosan megsebesült- A katasz­
trófa után Nagykanizsáról segélyvo­
nat ment a helyszínre, amelyen az. 
ügyészség elnöke, vizsgálóbíró és a 
városi tisztiorvos utazott ki.

Halálozás. A legmélyebb fájdalom­
tól megtört szívvel tudatjuk, hogy a 
felejthetetlen jó férj, édesapa, nagy­
apa após, testvér, sógor, nagybácsi, 
nász és áldott emlékű rokon: polg. 
Szabó Mihály gazdálkodó. Folyó bo 
2i én. délelőtt 19 árakor, életének 
60-ik, boldog házasságának 30-ik évé­
ben váratlanul elhuny’, ^éd^, ha’ 
lottunkat folyó hó 33^án, délután 3 
órakor fogjuk Nyil-utca 69. számú 
háznál, a református egyház szertar­
tása szeinnt. tartandó gyászima után 
a Péterfia-utcai temetőben örök nyu­
galomra helyezni. Végtisatesség ’été- 
lére rokonainkat, baráté iákat, vala- 
mint a bánatunkban igaz részvéttel 
osztozókat fájó szívvel meghívjuk- 
1333. február 22. Áldás te béke po­
raira! Bánatos neje: özv. Szabó Mi- 
hálynié szül. Miskolczy Mária. Sze­
rető gyermekei: Mariska férjével polg 
Lovász Lajossal, Ferenc, Esztike, 
Mihály, István. Katica, Bözsike. Unó- 
kái- Lovász Margit és Katóka. Test­
vérei: polg- Szabó József nejével és 
gyermekeivel. Szabó Esater özv. Acs 
Miklósné gyermekeivel, polg. Szabó 
Lajos nejével te gyermekeivel, Szabó 
Mária férjével polg. Szabó Lajossal 
és gyermekeikéi, polg. Swbó Gábor 
nejével Szabó Juliánná, özv. Farkas 
Dántelné gyermekével. Unokaöccse: 
polg. Orosz József nejével. Sógorai 
polg. Miskolczy Gábor nejével te 
gyermekeivel, polg. Miskolczy Imre 
nejével és gyermekeivel, Miskolczy 
Juliánná férjével polg. Csige Sán­
dorral te gyermekeivel Elhalt sógor­
nőjének gyermekei, polf# Vásári 
' aszló nejével te gyermekeivel, perig, 
vásári Mihály, Vásári Róza. Nász- 
iisszcjrya: özv. Lovász Lajoené gyár­
in ekeivel. Valamint az összes roko­
nok nevében ie. A temetést Gebauer 
<. és Tsa tem. int. rendezi.

A 
nap 
Gyula 22 éves 
egyén bűnügyét, aki a múlt év nya­
rán. a Magyar Általános Hitelbank, 
a Slmonffy-utcai izr. iskola, a Si- 
inonffy-uícg-i városi bérház. a Köz­
művelődési könyvtár, a Kereskedelmi 
Társulat, az Ipariskola, az Arany- 
Bika szálloda és a Pénzügyi-palota 
kárára azáltal követett el lopást, hogy 
egy-két ablakszárnyat leakasztva, 
az hogy észre ne vegyék, kabátja alá 
rejtve kisurrant, az épületekből.

A lopásokat rendszerinti Iá szűrt 
köteti órákban követte el és a lopott 
holmin Weisz Kálmán zsibarusrak és 
Mezei Ignác üvegesnek adta el, aki-

Az őniivilkos utolsó kiváusáija. Po-< 
zsonyból Írják: A pozsonyi eh>kei<>' 
társaság egyik hölgytagja a napok­
ban öngyilkossági szándékból iwgy 
adag Veronáit vett be s a gyors or­
vosi segítség ellenére sem sikerült, o 
megmenteni az életnek. A 27 - v
leány meghalt. Az öngyilkos levele;: 
hagyott thátra, nmalybe® uiotso kí­
vánságaként azt. az óhajtását fejezte 
ki, hogy nevét az újságok ne közöl­
jék.

Fttbelőtie magát a hegyeshalmi ál 
tomásfőnök. Fodor Géza hegyeshalmi 
állomásfónök gyógyít hatatlan termé-, 
szatü betegsége miatt föbelőtltc ma­
gát Az elhunyt állomásfőnök, mikor 
r ___ v ■ ' • • _ vasuXa -
sokkaä fogságba hureohiák, majd ane 

fák ^engedni, kijelentette, hogy addig 
a fogságból el nem távozik, amíg 
valamennyi vasutast el nem bocsát - 
ják. Temetésén, mely hétfőn- détutáu 
volt, mintegy W vasutas vett rész’ 
s azon nagyszámban jelentek meg 
osztrák vasutasok is, akik, sztotéhj 
nagyrabecsülték a volt áI!óHiáfdiNwö-< 
köt.

Bőxjetentés: Nyers marhobőíf tXXá -> 
40, száraz tei-0—100, nyers borjú bot- 
fejnélkul 1059 11150 száraz T’ÖŰ—üfti 
sózott lóbőr 4500- 5000, száraz 3000 - 
3500, gyapjas juhbőr 509-520, nyfi- 
rott 700-—30. Az üzlet élén az árak 
újból emelkedtek.

Elítélték az Éggtő-testvérekBl. —< 
Szegedről jelenítik: A szegedi tör­
vényszék szerdáji. délután htéltesaett 
a hódmezővásárhelyi Égetö-testvének 
bűnügyében, akik másfél évvel ez­
előtt meggyilkolták egy éjjel az altó 
Szól I Assy Imrét, majd a zajra elő 
siető feleségét verték agyon fejszével 
ás ásónyéllel« Azután a gazda pén­
zé? elvették. A bíróság Égető fanét 
életfogytig, Ja®ott. tizenöt, évig tartó 
fegyháwa 
periig hat

Érdekes 
Londonból 
roít nevű 
rikai Day ionban a viharfelhőke’ el­
űzni al látóhatórról. A viharfelhők 
eloszlatásának kérdése régóta izga' 
ja főkép a mezőgazdasaggal foglal k> 
zókat. Bancroft professzor úgy ol­
dotta meg ezt a problémai, hogy vil­
lamossággal töltött, homokot szói i ;i. 
felhők közé. Repülőgépre üli és k., 
rülbelül 100 méternyi magas.- . .r < 
szállott fel a felhők fölé. Innen a i 
hőkbe szórta gép&eerkezettel a i v 
tiv vagy poátiv villaanossággal (öl­
tött homokot. A felhők nyomba,:: osz­
lana kozdtek és néhány perc muh i 
ismét derűit volt az ég. A kísérlet si­
kere nagy feltűnést keltett tudomn 
nyos körökben.

Szőrméket javít, alaJcit Klonddí 
szűcs. Iparkamara, telefon 14—

„Napsugár“ vagyonmentő árvarésri 
tárgyak leivé tatnak folyó bó ndgt 
Piac-utca 19. alatt, délelóttönkfat.

Feltűnést kattanok a Kaiapdaem. ta. 
vaazi modeltajdoneágai Piac 0.

Ha jól akar mulatni, akkor v®gjh 
meg a Villáai vasárnapi ssámál.

Az agy műkMéra szoros öaeaatag 
Késben úH a béliaitkWtósael. Tartsuk 
tehát beleink működését »temen 
amit a Hnoyady János kayrtlw

■ használata áltat könwyefn eMrflUk-

Inmáetrínák. Fodor Géza hegyeshalmi 

szatü betegsége miatt föbelöűtc ma 

az’ osztrákok a .királyhidai

- - hány nap malva őt. szabadon akar\ bizonyítási eljárás befejezése, aj..- ----
___ _________ "n

bíróság kihirdette az Ítéletei, a
__ :..t Markovit« Gyulát 12

rendbeli lopás büntetőben mondta

tön.ro ifélte, míg Weisz Kálmánt 2 
havi, Mezei Ignácot pedig 1 havi
börtönre Ítélte. Az ítélet ellen úgy az

az

tfltessttnk nemes gyümölcsfákat. A , Öngyilkos bankhlvatalnok. Tegnap 
(szántul! Mezőgazdasági Kamara a kora délutáni órákban BelényessyTiszántúli .——o--------- - , „ ,

felhívja az érdekelt gazdák figyel­
mét. hogy ha gyümölcsösöket létesi- ___
tenek, úgy nemes fajta gyümölcsfa nak 
csemetéket ültessenek. Nemes cse- 
rnetefák napi áron előjegyezhetek és 
megrendelhetők a kamara Piac-utca 
9. szám, 1. emeleti helyiségében. Le­
vélbeli megkeresésekhez válaszbélyeg 
csatolandó.

Gyászjelentés. Alulírottak a legmé­
lyebb fájdalommal tudujt», h gy a 
fele ifi etetlen jó anya nagymama, 
testvér, sógornő, nászasszony os ked­
ves jó rokon: özv. Kábái Sándomé 
szül. Varga Zsuzsáimé, folyó hó 
22-éu, reggel 7 órakor, életének 68-ik, 
bus özvegységének 33-ik évében, hir­
telen elhunyt. Kedves halottunkat 
folyó hó 24-én, délután. 3 órakor fog­
juk Nyil-utca 19. számú házunknál, 
a református egyház szertartása sze­
rint tartandó gyászima után a Pé- 
terfia-utcai temetőben örök nyuga­
lomra helyezni. Végtisztesség tételére 
rokonainkat, barátainkat, valamint 
a bánatunkban igaz részvétté! oszto- 
zókat fájó szívvel meghívjuk. 1923. 
február hó 22. Áldás és béke poraira. 
Bá.natos menye: Kiss Gergglyné.'. 
Egyetlen unokája: Kaiba! Sanyika. 
Testvére: Varga Mária férjével Mur­
vai Ferenccel és nevelt fia Ferenc. 
Násza: Papp Sándor családjával. Va­
lamint számos közeli és távoli roko­
nok nevében is. A temetést Gebauer 
K. és Tsa. temetkezési intézet ren­
dezi, Kossuth-u. (Városháza.)

Kéretem. A Vörös-Kereszt Egylet 
válaszaránya felkéri 
kozókat, akik a folyó hó 24-én ’-ai 
nndó estély alkalmából természet- 

nyilatkoztak, hogy ezen 
kát szombaton délután 4-6 ói aig az 
Arany Bika szálló 11. sz. szobájában, 
(félemelet) eljuttatni szíveskedjenek.

A német gazdák hazaszeretete. — 
Berlinből jelentik: A kisgazdák of 
saágos gyűlése határozatot fogadott 
el ^amelyben kötelezi magát, hogy a 
megszállott területről származó ot- 
XX gyermek ellátásáról gondos­
kodik és felszólítja a. kormányt, hogy 
Sdan tartson ki az e lensegge! 
szemben tanúsított ellentallása me -

I lett

Nemes cse-

Zoltán bankhivatalnok, a debreceni 
fiatalság rokonszenves tagja, atyjá- 
__ Belényessy ezredesnek Ujkert, 
Jerikó-utca 53. szám alatti lakásán 
revolverével halántékon lőtte magát 
és néhány perc alatt kiszenvedett.. 
Az igen szép kartier előtt, álló fiatal 
banktisztviselő öngyilkosságának okát 
nem tudják. Az öngyilkos fiatalember 
szülei iránt városszerte nagy részvét 
nyilatkozik meg.

Tegnapi halottak. Szabó 
icf. 59 éves. Polgár Margit 
2 napos. Széles Ida ref. 2 
Kuruc. Juliánná r. kath. 6 
Besenyei Sándor ref. 1

Mihály < 
r. kath. ; 
hónapos, , 
hónapos, 

____ __________ hónapos, 
Menyhárt Géza ref. 14 napos. Botos 
Kálmán ref. 20 éves..

Ügyvédi hír. Dr. Pongor János 
ügyvédi irodáját Debrecenben Mes­
ter ii. 9. sz. alatt, megnyitotta.

Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel, de Isten mindenható 
akaratéban megnwugodva tudatjuk, 
hogy felejthetetlen jó édes anyánk, 
nagymamánk, dédnagymamánk és ro­
konunk: özv. öry Andrásné szül. Mo­
nok! Zsuzsanna, áldásos életének 
77-ik, bus özvegységének 20-ik évé­
ben, hosszas, de különösen egy heti 
súlyos szenvedés után f. hó 22-én, 
csendesen elhunyt,. Drága halottunk 
földi részeit, fh ó 24-én. d. u. 3 óra­
kor fogjuk a. Nyil-utca 72. számú 
házunktól az . Arpád-|téifi tem plom­
bán tartandó ima után a Kossutih- 
utcai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. E ivégtisztoaeég 'tétfelre 
rokonainkat, ismerőseinket fájdalmas 
szívvel meghívjuk- Debrecen, 1903. 
február hó 22. Áldás és béke poraira! 
Gyermekei: Eszter férjével Rácz Jó- . 
zseffel. Erzsébeti férjével Dalmadi ; 
Istvánnal. Sándor. Unokái: Rács Ju- i 
liánná özv. Monoki Andrásné, Hácz 
Erzsébet, férjével Kiss Imrével, Rácz 
Katalin férjével Erdei Györggyel, 
Rácz Róza, és Mariska. Dalmadi Er­
zsiké. letvrin. Margitka, Sanyiké. 
Dédunokái: Monoki Prtyuka és Sa­
nyiké. Kiss Juliska te Imre, Erdei 
Gyurika. Nagyszámú rokonok, isme­
rősök nevében is. A lementet Fehértói 
l’éla t.cmetk. int. rendezi. DégenJeH- | 
tér 4. sz. 1

itéMe. a harmadik testvér 
évi fegyházaf kapoitf.
kísérlet a vihar elűzésére.
jelentik, hogy egy Bimc- 
tanárnak sikerült, az ame-



BEBRECZENi UJSÁ6 tetoíüár 23. (Péntek.)

i gkSnnyi ik az építkezést.
1 belügyminiszter felhívása a vi­

déki épitkazökhöz.
Az építési tevékenység előmozdi- 

i=.a céljából a. Fővárosi Közmunkák 
unácsa tudvalevőleg könnyített 8 

Budapest területére érvényes épites- 
ügyi szabályzat rendelkezésein. A 
belügyminiszter most, a kereskede­
lemügyi miniszterrel egyetértve

a vidéken is hasonló kónnyitése- 
két óhajt biztosítani, még pedig 
úgy a törvényhatósági Joggal fel- 
ruházott, mint a rendezett taná­
csú városok épitésl szabályren­

deletei tekintetében.
A könnyítések vonatkoznak a helyi 

ségek üjmagasBágára, a lakóhelyisé­
gek méreteire, a falak vastagságára, 
u lépcsőkre, a fedélszerkezetre stb. A 
belügyminiszter felhívta a törvény­
hatósági városok. illetve a. várme­
gyék közönségét, hogy az építkezési 
könnyítések kérdésében mielőöb ha- 
lározzoja és határozatát jóváhagyás 
vegeit terjessze feí.

Gazdasági, honyhahecti,
valamint

Virág-magsait 
legelőnyösebben beszerezhetők: 

K0NT5EK BÉZS czégnél, 
Kdssuth-utoa.

ZVOO □-öl kerti föld 
Tócóskertben egy szoba, kony- 
hás lakással lakással parcelláz­

va is eladó.
Bővebbet István-ut 48. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK,
Levelezés

Szőkének levél ment 
a kiadóba. Két jó ba­
ráttól. Kérem átvenni.

3229

Ajánlat

Ujsághézbisitö 
asszonyod 
felvétetnEk 

a kiadóhivatalba

A korona 17x2
Züríishi zárlat: Berlin 233, Hollandi 

21080. Newyork 531. London 2504. Pa­
ris 32®. Milánó 2575. Prága 575, Bu­
dapest J7 és fél. Belgrad 510, 
rcst/2WJ, Varsó 14" Ber-s 7.4 és lel, 
osztrák bélyegzőt' " és fél, Szófia 
300.

Dovizakürpont hivatalos árfolyamai 
Napoleon J.0600 pénz. Belgrad dinár 
2675—875, Amsterdam hollandi fo­
rint 1110—1'45, Bukarest Jei 1350—450. 
Kopenhága &án korona 547—68, Krisz 
tiánia norvég korona. *319—544. Lon­
don angol font 13290- 13590. Berlin 
marka 12- -14. Milánó lira 136 és fél 
és 142. és tél. Páris francia frank 
173 és fél és 183 és fel. Prága szokol 
84_ 88. Stockholm svéd korona 750—
80, Zürich schwájci frank 5j0-—50,
Bécs osztrák korona 400—200, Szófia 
jpva £6_ 17. Newyork dollár 2820—885 j
Varsó lengyel márka 725-825, Brush 
szeJ hejga frank 15350—16150.

Neiaesfőmieleiités: Ezüst 940-es fi 
nomságu 49 K. 800-as 46 K, 750-es 
•W K, sziaarany 2300, törtarany 1230. . 

forgalom közepes, az irányzat szi- j 
1á.rd.

Terménytőzsde zárlat: A mai tér- ; 
ménytózsdén elénk forgalom mellett ; 
az irányzat, szilárdult, gabonában a j 
vidéki malmok jelentős tételeket vet- , 
tek fel a piacról. A helyi spekuláció 
zabban ée tengeriben élénk forgal- I 
mat bonyolított le.

Hivatalos arak*. Búza. 76 kilós tifeza i 
vidéki 10JOC—200. egyeb 13,000—100. - 
78 kilós fítszavidéki 13,300—400, egyeb 
13200—200, rozs 8200—400, tak. árpa. 
8500—700, zab 8200—300, tengeri 8000 
—200, korpa 5200—250, lucerna ma­
gyar’ 650-80. lóhere nagyaranka- 
mentes Wß-^1300, lóhere, tnagyaran- 
kés 800—MOD

Ferencvárosi swtéejelentés. Fel­
hajtás 850 setrés. Arak: könnyű 582— 
650. Közép 630—75, nehéz, zsirsertcs 
610—yo. Injjtyzat vontatott'.

Marhavásár: Déli zárlat: Felhajtás ■ 
1055, amelyből 29 román származású. 1 
Arak: ökör 275—310, kivételesen '0 
közép 190—245, silányabb 150—8.'., m- 
ka jobb 250— 90. kivételesen 350. 
r.yabb bivaly 190—260, te- :
hón jobb 200—80, kivételesen 330, { 
gyengébb 150—90. kicsontozni való 
140—70, növ. marha 200—50. Vonta­
tott irányzat mellett *a.z árak legtöbb 
'seíibe.n változalanok maradtak.

Bori elöntés: Arak: móri 110—250, 
szekszárdi 60—70, ceglédi 70—90, he­
vesi 66— 70.

Sladó vendéglő 
hizlaldával, beköltözhető lakással, a 
hizlaló 200 darab sertésre, átvehető.

Értekezni:
Sziv-utcza 18. szám alatt.

ke“1 2140 négyszögöl 
termő szellő és konyhákért 
1 sroba^íonvhás beköltözhető lakással 

TiS.M eladó.
Értekezhetni: Eötvös-utca 1 1 vr.

és jó konyhakerti 
magvak, míg a készlet tart - 
fekete hagyma mag, sárgarépa, 
petrezselyem 1000 kor. kilója, 
káposzta 2000 K. Nagy vétel- 
né! árengtameny. 1FJ. MÉDI 
SÁNDOR, H.-Nánós.

1600 D-öl föld
gazdasági épületekkel

eladó.
Czim a kiadóim.

ocssa
cserélek. Nagyobb 
tételt elszállítok.
Eötvös-utoa UO. - TELEFON 6-86.

vasat, rezet és 
mindennemű fémet 
legmagasabb árért 
veszek. Kovácsok­
nak basználbatótbe-

Steiner

A berettyóújfalui járás föszolgabi 
rajától.

í37—1923. szám.

pályázati hirdetmény,
Biharvármcgye berettyóújfalui já- | 

fásához tartozó Berettyószentmár- 
t m községben lemondás folytán meg 
üresedett segédjegyzói állásra pá­
lyázatot. hirdetek.

A;; állás javadalmazása:
1. Évi 1400 korona törzsfizetés. 

Évi -100 korona lakbér.
A törvényszerű állami kiegészi-3

ríyilttér.*
Tisztelettel tudatom a nagyérdemű 

közönséggel, hogy a „Hrabéczy Zol­
án és Társé" cég megszűnt, üzeme- 

efi önállóan1 folytatom. Kelmefestő.
’enyflsztiW és gőzmosóflyáram Szé- 
hányt utca 18. alatt már megnyi- 

"ottam- Kőre« a közönség szives tá­
mogatásait továbbra, is.

Hrabéczy Zoltán.

Mindenest, perfekt 
főzőnőt azonnal alkal­
maz dr. Szelényíné, — 
Széchenyi-utca 10. 3292

Irodába jobb női mun 
kaerö felvétetik Tímár 
utca 11. 3208

Ügyes hadiözvegyek 
és leányok Aszódy Már 
ton pipagyárába, ió 
fizetéssel felvétetnek, 
azonnal, Margit fürdő 
telep, Cserkész-utca.

3234Kiadó város alatt vi!
Jarnos megállótól 2 
percnyire 3 és fél hold 
tanyás fekete jó szántó 
föld, lakás, istálló, ser­
tésói, kőkút, {elkerített 
udvadral. gyümölcsös­
sel és 1 hold termésben 
lévő lucernával, termé­
szetbeni ellátmáJiyért. 
Konyhakertészetre ki­
válóan alkalmas. Kau­
cióképes bérlők jelent­
kezhetnek Gazdák 
Bankja, Kossuth 17. sz.

3026

Telefonok, csengők, 
villamos főzök, vasa­
lókat gyárt, javít, vés» 
elad, cserél. Villamos 

szerelési anyagok, izzó 
lámpák a legolcsóbb 
napi árbon szerezhe­
tő be Földvári. Debre­
ceni I. elektrotechni­
kai gyárban. Debrecen, 
Széchenyi utca 55. Te­
lefon 168. Tanuló fel­
vétetik-

Komencióhoz babot, 
köleskását, lencsét, — 
kendermagot, valódi 
makkávét, kétszersül- 
tet, aszalt körte, alma, 
piaci szatyor, kosár, 
fáskosár, legolcsóbban 
beszeretzhetlő, 1 liteij 
asztali bor 1110 kor. 
Sárközy Sándor, fűszer 
kereskedőnél, 
utca.

özvegyen 
asszony két 
gyermekkel 
házhoz 
menne Deák Ferenc ut­
ca 4. Vargáné. 3214 

Jó erős nadrág telje­
sen olcsón kapható — 
Pesti utca 69. 3188

Kiadó. csinosan búto­
rozott szobát keres ma­
gányos bankt isztveslö- 
nő. Címet kér „Lakás" 
jelige postrostant Au­
guszta. szanatórium pos 
fahivatn.1. 3212

Elsőtendii női ruha 
varrónő úri házakhoz 
jár varrni otthol is vál- | 
lal. pontos szép munka 
Kút utca. 78. 3218

Cipőszakmában meg­
szűnt a. drágaság*. Csak 
a címre vigyázni — 
Széchenyi-utca 12. sa, 
az udvarban megnyílt 
az Első Debreceni Cipó 
Gyors Javítási válla­
lat.. a.hol meglepő jó 
munkát kicsi pénzért, 
kép. Egy pár női cipő 
3000 koi-ona. Grósz Lő­
rinc. 3224

Kiadó a várostól 6 ki­
lométerre 17 hold sírna 
, —tanyás 

gazdasági 
szobás 
istálló, 

sertésól, 
1 hold körülkerített 
szöilő és 7 hold rozs­
vetéssel.: Hozza tarto­

zik 17 hold kaszáitatá­
si és legeltetési jog az 
erdőben- A haszonbér 

I természetbeni ellát­
mányban fizetendő. A 
birtok azonnal elfog­
lalható. Csakis vagyo­
nos vagy kaució kí-pes 
bérlők jel en t kezh ein ok. 
Debrecni Gazdák Bank 
jánál, Kossuth utca 17.

3027 
litó-t 
Pőn- 
43.
3212

Horgolt és kötött jum 
perek, ruhák készülnék 
valamint. K 4000-től ál­
landó rakfá'ron V. 
jumperek. Pétórfia 52. 
szám alatt. 1741

iC.SFösíei

Eladás

Hatvan- 
3281 

elmaradt 
hónapos 

jobb úri 
dadának el-

homok szántó 
földbirtok 

épületekkel 
lakás. 10 lóra 

' jóvizü kőkút.

Felhívom azokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy' képesítésü­
ket a forradalom és oláh megszállás 
alatti viselkedésüket, igazoló bizo­
nyítványokkal felszerelt, kérvényei­
ket, hozzám március 20-ig annál in­
kább adják be, mivel a későbben be­
érkező pályázati kérvényeket nem 
fogom figyelembe venni.

A választás kitűzése, iránt későb­
ben fogok intézkedni.

Berettyóújfalu, 1923 február 20.
Dr. Fráter László, 

főszolgabíró.

Aranyat, ezüstöt, bnl 
liánst, zalügcédulát — 
vesz. Meghívásra ház­
hoz is elr.egy: Sterner 
Mihály, Haívan-u. 2 sz 
L emelet.

Veszek használt bú­
torokat. iuuü.„..cka* ui 
ványokat, gyermekko­

csit. szőrt, afrikot 
denkor, Széchenyi 
8.

Hentes társat 
sek üzle helyiséggel, ré 
szemről 10 drb. hízott 
sertéssel társulnék, — 
vagy üzlethelyiséget le 
hetőleg forgalmas he-, 
lyen. Ajánlatokat, zárt 
borítékban a kiadóba 
kén-k ..Üzlet jeligére-“ 

. 3095
Asztalos tanuló fize­

téssel felvétetik. Bá­
lint Sándor mübirtor 
asztalosnál. Kossuth-u. 
5. 3108

Bútorozott szobát, — 
esetleg teljes ellátással 
keresünk magános nő 
részére. Ajánlatokat a 
Nizzai virágcsarnokba 
kérünk- 3134

Ingyen becsülünk 
Aranyat, ezüstöt, bril- 
liánsa* veszünk. Ékszer 
beváltó Stassik és Blatt 
ner, Csapó u. 12. szám.

3182 
Kerékgyártó segéde­

ket, állandó munkára, 
teljes ellátással felvesz 
Rácz kerékgyártó, Ka­
ba 3136

Asztalos tanulók ma­
gas fizetéssel vagy 
koszttal felvétetnek. — 
Szutor Mihály asztalos 
Salétrom laktanya.

3309 
Házmester Piai* u. 10 

számú házhoz 
tik jelentkezni 
nap délelöff. 
utca *23.

Hinta lovat 
felre keresek

m in­
utca

100
kere-

felvétő- 
vasár- 

Bethlen

Sestakorti bor 
venként kapható, 
teknőnél. Kigyó-u.

Eladó 2 drb. csoport­
kapcsolású díszes és 1 
drb. egy égős csillár ju 
tányos áron. Mattié Já­
nos, Csapó u. 34. 3133 

Tűzhely, asztali és 
tornyos, jobb kivitelű 
jutányosán eladó. Tele­
ki 63. 3141

Bútorok, használt, jó 
állapotban lévők el­
adók. Bika szálló 306.

3207
Eladó híiromajtós — 

tükrösszakrény, bicikli, 
ke.rnényfa félháló, dí­
vány, hencser, madrác, 
24 r.limretszék, több bú­
torok Széchenyi utca 8.

3149
Eladó keményfa fél­

háló háromajtós tükrös 
szekrény, dívány, hen 
cser, bicikli, óbb bú­
torok, Széchenyi utca, 
8. 101

Egy használt ebédlő 
kredenc és antant el­
adó. Kút u. 10. 3171

Eladó fekete zsákét, 
mellény, Mester utca 
32. sz. Árva szabónál 

3189 
lévő 

eladó 
Szé- 
3211 

nagy
konyha 

istállóval, rögtön átve­
hető, barna és fekete 
homok, város 
Pataky, Csapó 
keresztépüle.t.

Eladó Budán 
düllőben egy 
las jó karban levő 
lő. kedvező árban. Ér­
tekezni lehet CsíUag-u. 
48. sz. nlatt- 3223 

Egy kis Singer varró 
gép és egy modern ki­
vitelű Ctlindergép ju-i 
tányos áron eladó. Ma­
rót hy György-u 4T-

3230
Eladó nagy állomé« 

köves ut 
Monoator* 

sz- ház.

Egy jó karban 
géphajtó szíj 
Erős Lajos u. 
chenyikert.

Föld eladó 
hold 2 szoba.

7.

4.

szélén, 
utca 19.

3*219 
első 
nyi- 
sző-

az 
fél

megvé- 
Hadhazi- 

ut 12. szám emelet ár- 
pádtér. 3213

Takarítónőt keresek, 
ki esténként kis tanter­
met kitakarítana. Né­
met gyermek otthon- 
Piac-ni ca 34. 3225

Magyar-szabóságban 
jártas kéziieány felvé­
tetik. Veres-utca 5.

3239
Egy szoba konyhás1 

lakást, keresek, esetleg 
bútort megveszem, cím 
a kiadóban. 3226

közeidben, 
mentén, a. 
pályi ut. 30. 
Beköltözhető nagy ud­
varral, gazdálkodnia^', 
pék üzletnek alkalmas. 
Értekezni ott- 323s 

Közép ttejt-mfitó' Téi-. 
fira ken esetit használt 
öltöny eladó. Csapó 54. 
László. 3237

Kisbirtok a varostól 
négy kilométernyire, 
tanyával, azonanli át­
vételre jutányos áron 
eladó. Máté iroda* — 
Széchenyi u. 55. 3233

Egy nagy ingaóra 
mely minden negyed 
órát ült eladó. Csapó­
utca 98. sz., 
Üzlet-

Eladó tház Csillag* 
útra 70.. vétel esetén 2 
szoba, előszoba, konyha 
átadó. 3126

Hízó disznó eladó. 
Kotlókat. gyöngy*'" 
kokat veszek- 1st' 
malmi portásnál. 'I 
fob 39.

föd rész-*
3232
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